
Az Európai Akvakultúra Társaság (EAS) 1981 óta évente

megrendezi az európai akvakultúra legnagyobb szakmai

rendezvényét, amely egy tudományos konferenciából,

kapcsolódó szakmai tanácskozásokból és egy szakkiállításból

áll. A 2023. évi konferencia helyszíne eredetileg Budapest lett

volna, azonban az EAS Igazgatótanácsa a bécsi helyszínt

választotta, tekintettel a konferencia és a kiállítás helyszínének

kedvezőbb adottságai miatt (pl. közeli szállodák és jó

megközelíthetőség). A konferencia szervezésében és a program

összeállításában meghatározó maradt azonban a magyar

részvétel.

Akvakultúra Európa 

2023 Konferencia
Bécs, Ausztria 2023. szeptember 18-21.



TÓGAZDÁLKODÁS: Ahol a termelés találkozik a természettel
Fókuszban az édesvízi akvakultúra!

A 2023. évi AE2023 konferencia alapgondolata a „Kiegyensúlyozott
többszínűség (Balanced diversity)” szintén magyar javaslatra született.
A program szervezése során a szervezőbizottság a tájékoztató
anyagokban, illetve az EAS Magazin-ban megjelent cikkekben is
kiemelten foglalkozott a régióban meghatározó fontosságú édesvízi
akvakultúrával, illetve a tógazdálkodással.



• Az Irányító Bizottság, illetve a Konferencia 
elnöke: Dr. Váradi László

• A Program Bizottság társ-elnöke: Dr. Urbányi 
Béla

• A Szervező Bizottság elnöke: Dr. Halasi-
Kovács Béla, tagjai: Dr. Békefi Emese; Dr. 
Horváth Ákos

A nemzetközi szervezőbizottság tagjai a házigazda osztrák szakemberek mellett elsősorban magyar, illetve cseh 
és német szakemberek voltak.

A konferencia teljes szervező csapata. 

A sikeres szervezést bizonyítja, hogy az 
AE2023 Konferenciának 

2293 résztvevője volt

80 országból

A konferencián résztvevők tájékoztatását, a programok helyszíni szervezését a MATE munkatársai és diákjai is segítették. 



A konferencia megnyitó ünnepsége előtt a „A Ponty Gyönyörűsége” című, a Biharugrai Halgazdaság által
készíttetett videót tekinthették meg a résztvevők, majd a konferenciát Dr. Váradi László nyitotta meg. A
megnyitó ünnepségen résztvevőket a magyar agrárminisztérium részéről Dr. Ökrös Oszkár a nemzetközi
kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár köszöntötte.

A megnyitón az EAS elnöke Bente Torstensen a NOFIMA vezérigazgatója Dr. Váradi Lászlónak az akvakultúra
fejlesztés területén végzett több évtizedes munkájának elismeréseként átadta az „Európai Akvakultúra
Társaság Örökös Tagja” címet szimbolizáló emléktáblát.

Dr. Ökrös Oszkár, helyettes államtitkár 
a szakkiállítás magyar standjánál. 

Dr. Váradi László az elismerés átvételét követően az EAS 
elnökével és főigazgatójával.



A konferencia első plenáris ülésének vezérelőadója magyar szakember volt, Prof. Popp József, a Neumann János
Egyetem professzora. A konferencia témájához kapcsolódó átfogó előadásának címe: Az akvakultúra szerepe a
sokszínű élelmiszer rendszerben.

A konferencián 52 tematikus szekció programjában

545 előadás és 463 poszter került bemutatásra.

Magyar kutatók 26 előadást és 11 posztert mutattak be. A
konferencia legaktívabb résztvevői a MATE AKI
Halgazdálkodási Tanszéke és Halászati Kutató Központja
(HAKI) volt.

Kelet-Európából Magyarország élenjárt az előadások és a
poszterek számában. A magyar megjelenésre jellemző volt
a csapatmunka, több – közöttük külföldi – kutató műhely
munkatársainak közös publikációja.

Magyar kutatók több szekció elnöki és társelnöki feladatait
is ellátták.

Prof. Popp József előadásában áttekintést adott az 
élelmiszer rendszerekről, kiemelve az akvakultúra 
sajátosságait és lehetőségeit.



Az Akvakultúra Európa konferenciák programjában hagyományosan megrendezésre kerül egy „Innovációs Fórum”
és egy „Ágazati Fórum” (Farmer Nap). A 2023. évi bécsi konferencia Farmer Napját német és magyar
szakemberek szervezték, illetve aktívan részt vettek a programban a magyar halgazdálkodási ágazat szereplői is.

A konferencián kiemelt téma volt a generációváltás. Erre két jó magyar példát is kaphattak a résztvevők. Birgit 
Schmidt-Puckhaber, a Német Mezőgazdasági Társaság Akvakultúra Szekciójának vezetője a 

Lévai Ferenc, illetve Horváth Zoltán „Apa-Fiú Duót” kérdezte tapasztalataikról.     



A 2023. évi bécsi konferencia Farmer Napjának programja kiemelten foglalkozott az édesvízi halgazdálkodás –
különösen a tógazdálkodás - kihívásaival, az azokra adható válaszokkal. Az előadók és a panel beszélgetések
résztvevői elsősorban magyar és német szakemberek voltak.

A „Farmer Nap” programjának több mint 50 résztvevője volt. A résztvevők az Aranyponty Zrt. és a Bajcshal Kft. jóvoltából 
magyaros vendéglátásban részesültek. 



Az Akvakultúra Európa 2023 Konferenciával társítva rendezett Szakmai kiállításon 164 standhelyen több, mint száz

európai cég, szervezet és intézmény mutatkozott be. Magyarország egy központi standon mutatta be a magyar

akvakultúra értékeit, illetve fogadta az érdeklődőket. A magyar stand létesítésének és működésének költségeit a

MA-HAL, a MOHOSZ az Aranyponty Zrt., a Biharugrai Halgazdaság Kft., a Bajcshal Kft. és a Tógazda Zrt. fedezte. A

szervező munkát a HUNATiP segítette.

Az Akvakultúra Európa 2023 Szakmai Kiállítás a bécsi 
vásárközpontban.  

Három standhelyen, 18 m2 területen mutatkozott be a magyar 
akvakultúra. 



A magyar stand a nemzetközi Szakmai Kiállítás egyik leglátogatottabb standja volt, ahol amellett, hogy látványos

roll-up-okon, kiadványokon és szórólapokon, illetve videókon keresztül is bemutattuk a magyar akvakultúra értékeit,

halászati eszközöket is elhelyeztünk. A roll-up-ok tartalma itt tekinthető meg.

A Bajacshal Kft. személyes részvétellel, látvány hűtőpulttal és 
haltermékek kínálásával emelte a magyar stand vonzerejét.
A látvány hűtőpult színvonalas megjelenéséhez a Balatoni 

Halgazdálkodási Zrt., a Hoitsy és Rieger Kft. és a Szarvas-Fish Kft. 
által felajánlott termékek is hozzájárultak.

Az Aranyponty személyes részvétellel, tárgyi eszközök 

bemutatásával, étellel és itallal nagymértékben segítette a 

méltó magyar megjelenést a Szakmai Kiállításon. 



Az Akvakultúra Európa 2023 (AE2023) Konferencia magyar eredményeinek összefoglalása

Amikor az EAS elnökség úgy döntött, hogy nem Budapesten, hanem Bécsben lesz a rendezvény, akkor

megfogalmaztuk, hogy „Ha a konferencia nem jön Budapestre, akkor mi visszük Magyarországot Bécsbe”.

Megállapítható, hogy az EAS Akvakultúra Európa Konferenciáin való hagyományosan aktív kutatói részvételen túl a

2023. évi bécsi Akvakultúra Konferencián a magyar részvétel súlyát növelte: Dr. Ökrös Oszkár az Agrárminisztérium

nemzetközi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkárának üdvözlő beszéde; A rendezvény „vezérelőadása”; a

„Farmer Nap” szervezésében és programjában való magyar aktivitás; illetve a sok látogatót vonzó magyar standnak

a Szakmai Kiállításon való méltó megjelenése (videókkal, tájékoztató anyagokkal, személyes konzultációkkal és

haltermék kóstoltatással). A konferencia záró napját követően a nemzetközi rendezvény több résztvevője egy

Budapest városlátogatáson vett részt szintén magyar szervezésben.

A konferencia hozzájárult nem csak a kutatási és intézményi kapcsolatok erősítéséhez, közös projektek

előkészítéséhez, hanem elsősorban a Farmer Nap programjának köszönhetően a haltermelők együttműködésének

erősítéséhez is.

Az AE2023 konferencia szervezésére nehéz gazdasági körülmények között került sor. A Konferencián és Szakmai

Kiállításon való aktív magyar részvételt azonban lehetővé tette a magyar halgazdálkodási ágazat egyes szereplőinek

elkötelezettsége és összefogása, ami jól jelzi azt, hogy vannak az ágazatban olyan erőforrások, amelyek jól

hasznosíthatók a hazai halgazdálkodás előtt álló kihívások leküzdésében is.

Készítette: Váradi László, Békefi Emese, Brlás-Molnár Zsuzsanna, Halasi-Kovács Béla


